

羊年春节异地“寻年味” 宁波各景区接待游客近300万人次

□记者 彭莹 通讯员 林轶男

羊年春节黄金周,旅游业进账颇丰。据市旅游局昨晚发布的信息显示,在这个春节7天长假中,我市接待游客数量和旅游收入比去年春节期间又有稳步增长。

大批游客来宁波景区“寻年味”

年味,成为这个春节黄金周宁波各景区吸引各地游客的最大招牌。“除夕夜全家人聚在一起吃了个团圆饭,初一拜完年,初二就开始带着朋友到宁波周边走走。”宁波人杨剑是个海归,此次春节特意邀请了澳大利亚的朋友一同来宁波感受新年,“带他们体验老底子的年味也是重要行程之一。”昨天上午,杨剑和朋友在微信好友的推荐下来到象山影视城,感受逛庙会的民俗活动。“非遗汇演、鸡鸣财神滚元宝、剧照

神同步、摸福树走福路让他们感受到了中国年的热闹。”杨剑的“国际友人”们感受到了与众不同的中国年。

“按不少景区自己的说法,今年春节,景区的年味打造得最足。而这,也正是最吸引游客的地方。”一旅行社人士也这样告诉记者。

根据市旅游局昨天发布的消息,在刚过去的7天假期中,我市各景区共接待游客298.03万人次,旅游总收入21.71亿元,同比去年春节分别实现了5.4%和5.0%的增长。

越来越多市民选择“旅游过年”

“全家团圆、旅游过年”则成为不少宁波市民这个春节的选择。据市旅游局发布的信息显示,在这个春节假期,我市旅行社累计组团6.7984万人次。其中,包机出境旅游过过年出游新热点。据初步统计,

今年春节出境包机产品比去年增长30%左右,天天商旅、浙江飞扬、省中旅宁波分社等组织了约60个航班,是历年来春节旅游包机数量最多的一年。主要目的地为泰国、菲律宾、日本、韩国、台湾、香港、越南、柬埔寨等。其中日本、泰国、台湾成为最受欢迎的线路,上个月就已经售罄,供不应求。特别是日本在去年受政治因素影响大幅下降,今年局势好转后出游人数出现井喷现象。

国内出游组长线以往年持平,短线出游以自驾为主。今年春节出游市民首选品质好的长线游,“一南一北”仍是春节出游的主基调,哈尔滨、北京、海南、云南、桂林等传统线路十分畅销,其中我市各旅行社自1月中旬起推出的长白山产品市场反应很好,成为今年春节旅游的一大亮点。

短途周边旅游仍以动车、汽车线的苏浙沪产品为主,由于网络产品日趋丰富、假日期间高速公路免收小型客车通行费和交通条件不断改善等因素影响,自驾游日趋便捷,短途组团近几年呈下降趋势。

春节办喜事 农家多宴席 不少村民请“乡村大厨”来掌勺

夫

记者眼里的年味



“乡村大厨”桑维新正忙着给村民的家宴做菜。

□记者 徐文燕 文/摄

“正月初七晚上你还有空吗?”“年前就给人订好了。”“那初十呢?”“那天也有人订了。真不好意思啊……”

这是初四上午11点,我在余姚市泗门镇谢家路村应金荣家里听到的一段对话。

当时,应金荣家一台大煤气灶正“轰轰”地响着,一个身穿白色厨师服的中年男子右手铲子,左手大勺,正为即将开始的农村家宴忙活。而在他身边,却有一位当地村民想邀请这位男子去掌勺家宴。

但很显然,这位男子相当的忙。

经过询问,我了解到,这男子名叫桑维新,今年52岁,是一位已经做了30多年的老厨师。以前,他在酒店做菜,如今,他却已经是当地有名的“乡村大厨”了。那天,桑维新正在为应金荣家准备春节家宴。我看到,在应家,4个大圆桌上铺着的红色桌布上早已经整整齐齐地摆好了塑封起来的碗碟、筷子,玻璃转盘上放着10个冷菜,白切羊肉、鸭舌头、醉大虾、凉拌海蜇、咸蟹……

“除了做菜,老桑他们还给我带上桌椅、餐具,连菜肴都不用我去买。比起以前,我轻松了不知道多少啊……”应金荣说。

“乡村大厨”又叫农村入户厨师,一般专门是为当地村民提供上门准备宴席服务的。按照

习俗,每年春节,都是宁波农村家宴的高峰期。而在今年春节的走访中,我注意到,像老桑那样随身自带桌椅、餐具炊具上门掌勺的“乡村大厨”还真不在少数。

“仅我们余姚市泗门镇,像老桑这样的承接农村入户帮厨的厨师就已经有上百位。平日里,他们会承接婚宴、寿宴、满月酒、乔迁酒。而临近春节时,随着农村家宴、工厂年夜饭提前开始,他们进入一年中最忙碌的时候。”走访中,一位老者这样告诉我。他分析:“现在咱余姚的农村富裕了,越来越多的农民在春节摆宴请客时,为图省心,乐意出钱找些人来帮忙。‘乡村大厨’的服务正好顺应了这种需求。”

那么,像老桑那样的“乡村大厨”,一天可以赚多少钱呢?经过询问,我了解到,这些入户厨师的收费是按照东家桌数来定的,一般一桌在180元到200元不等。老桑给我简单算了笔账,以一天中饭和晚饭加起来10桌,180元一桌,除去小工费,他一天收入在1200元左右。

不过,别看收入不菲,但这些钱却也是辛苦钱。老桑说,这一段时间以来,他几乎每天都是5点不到就起床,开着三轮车到镇上采购食材。7点不到,他们就要将采购来的新鲜食材送到东家,开始清洗、切菜、装冷盘……

“总而言之,我们更大的心愿是,让我们的乡亲们这个春节过得更加舒心……”老桑说。

消费盘点

商业综合体和特色街区 春节人气旺

本报讯(记者 朱一丹 通讯员 尹秋平)昨天,宁波市商务委发布了2015年春节黄金周宁波消费品市场监测情况分析数据。数据显示,春节黄金周(2月18日-2月23日)期间,我市整体消费呈先热后冷态势,全市5家商业广场、7家百货店、8家超市、7家餐饮共实现销售额(营业额)5.54亿元,同比增长1.1%。

和往年相比,今年春节期间,集吃、住、行、游、购、娱于一体的商业综合体和特色街区愈来愈受到消费者欢迎,“购物要讲究舒心环境”、“休闲娱乐一体化”正在成为人们新的消费理念。在春节黄金周期间,我市众多商业综合体和百货商场成为不少家庭一日游、亲子游的好去处。数据显示,鄞州万达、印象城、奥特莱斯、江北万达和来福士这5家大型商业综合体共实现销售额1.04亿元,同比增长5.77%,其中奥特莱斯和鄞州万达销售额分别同比增长46.6%和38.8%,增幅尤为明显。在各种娱乐项目中,适合各个年龄层消费者参与的影院消费实现营业收入503.165万元,同比增幅高达28.6%。

超市卖场在春节期间销售也不错。统计显示,全市纳入监测的8家重点超市卖场共实现销售额3.12亿元,同比增长10.5%,其中,三江购物俱乐部实现销售额1.68亿元,同比增长23.7%。而相比之下,单体百货的销售行情就不太尽如人意。数据显示,全市纳入监测的7家商场在黄金周期间共实现销售额1.23亿元,同比减少17.8%。

气象信息

今天最高气温16℃ 明天有冷空气影响

本报讯(记者 陈胜男)昨天又是一个上午阴雨绵绵,下午降雨停歇的日子,气温和前一日相比基本没有变化。

据市气象台预报,今天我市阴有阵雨,局部雨量中等,早晨部分地区有雾;明天阴天夜里转阴有雨。今天受到暖湿气流的影响,最高气温将回升至16℃,明天起受冷空气的影响,最高气温开始回落,市区11℃。

不少北方地区受冷空气的影响出现小到中雪,其中吉林东部、辽宁中东部的部分地区还有大到暴雪。气象部门建议,目前已迎来春节假期的返程高峰,前往东北一带的朋友应注意积雪融化以及道路结冰带来的不利影响;由南向北返京以及江南、华南的朋友应关注路途天气状况,注意由雨雾引起的道路能见度偏低的情况。

今天是节后首个工作日,市气象台预计,如果今天的雨水来得稍微迟一些,上午我们还可能与阳光打个照面。不过碍于甬城已阴雨绵绵多日,部分地区湿度偏大,今早或受晨雾困扰,大家出行可要放慢速度,安全第一。